LAnaIiza deformacija J

Komponentalne deformacije

1. Dilatacija

ravan preseka nt

Ae
€ = — -dilatacija
¢
promena jedini¢ne duZine

A/l -povecéanje duZine Stapa

¢ -prvobitna duZina Stapa
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2. Klizanje

m

T L .
Yo = E — o -klizanje izmedu pravca mii |l

promena prvobitnog pravog ugla

[ Tenzor deformacije ]

1 1
Ex Eny Eny Stanje deformacija u tacki poznajemo ako
1 1 znamo tri dilatacije i tri klizanja za tri
E= Eny €y EYyZ medusobno upravna pravca
1 1
Esz EYZy €z

ZADATAK 3.1 0 800

U tacki M tenzor deformacije je E= x107®
—-800 750

Odrediti :

-dilataciju u pravcu koja zaklapa ugao ¢@=40° sa x-osom,
-klizanje izmedu tog pravca njemu upravnog pravca
-glavne dilatacije i njihove pravce

-maksimalno klizanje

Ex 7’va . ..
E= ravno stanje deformacija
“Yyx &y

syT \/ deformisani oblik
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ANALITICKO RESENJE

a) Komponente deformacije elementa u presecima E i F, t.j. u pravcima
zarotiranih osa za ugao @=40°

2Ty Yoy Ty

- & t+tg, g —¢€ 1 - -
Ex = Xz Y 4+ Xz ycosZ(p+nyysin2(p [Sy:8x+8y_8x]

1- 1- g, t€

Y

1
sin 2(p+5yXy Ccos 2

Prvo moZzemo odrediti vrednost srednje dilatacije (apscisa sredista S
Morovog kruga deformacije)

& +&, —650+750 _ _ .
€= Xz Y = 5 .10°=50-10"°

Polovina razlike dilatacija je

€ —&, —650-750
2 2

Potrebne trigonometrijske funkcije su

.10®=-700-107°

cos2¢p=cos(80°)=0.17365 sin2@=sin(80°)=0.98481
Paje
€x =50—700-0,17365—400-0,98481)-10°

[ ex =—465,48-107° ]
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1- 1- -6
5 Voy = E Yyx = (700-0,98481—-400-0,17365)-10
1 _

1- -6
Ty = Ty =619,91:10°° rad

odnosno [’;xy = W_ny =1239,81- 10_6}

gy =(—650+ 750 —(—465,48))-10"°
[éy =565,48-10"° }

b) Vrednosti glavnih deformacija u tacki tela su:

2 2
_8X+8y SX—Sy 1
81,2 - 2 * \/( 2 j +[57xyj

£, = (50 + /7002 + 400 ) 107

g, =(50+806,23)-10 ° =865,23-10°° }

g, =(50—806,23)-10 ° =—756,23-10"° }

Y12 =0 l
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Ugao koji zaklapaju glavni pravci je:

—800 —800
tg2o = Ty = =0,57143
e, —g, —650-750 —1400
200=29,75° — 0=14,87°
0
I L R N
N
y
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KONSTITUTIVNE JEDNACINE
Veza napona i deformacija
3 - 1
1 -1
S —V(Gy +GZ)_ Ty T 5 Ty
1r ; 1
ey =Zloy - v(o, +oy)) Tyz = 5 Tyz
1T ( ) 1
SZ_E_GZ_VGV+GX_ 'sz:Esz
E = Modul elasti¢nosti
G= E G = Modul klizanja
2(1 + V) v = Poasonov koeficijent boéne kontrakcije
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[ TEST IsTEZANIA |

ol 1: Stvarna granica elasti¢nosti
2: Granica proporcionalnosti
3: Granica elasti¢nosti

FiA

4:Granica razvlacenja ili

0y, (naprezanje pri kojem nastaje
trajno produzenje od 0,2% prvobitne
duZine Sipke ili Stapa)

o=

Napon je proporcionalan
relativnoj deformaciji:

O - normalni napon zatezanja o= E - £ Hukov zakon

€ - linijske deformacije istezanja ] . )
gde je E-modul elasti¢nosti tela
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Hukov (Hooke) zakon
o=EFE-¢ gde je E-modul elasti¢nosti tela

Napon je proporcionalan relativnoj deformaciji

E-Pokazuje koliku silu treba upotrebiti da bi se
telo deformisalo za jednu jedinicu duZine

g

Cc

kidanje

B
p |

oblast trajnih deformacija
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Univerzalna kidalica
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ZADATAK 3.2 Celi¢ni $tap u obliku normirane epruvete kruznog

poprecnog preseka ispitivan je na kidalici.

Pod optereéenjem silom F na delu duZine ¢i prec¢nika d, izmereno je

izduzenje A¢i smanjenje precnika Ad (slike podaib)

Potrebno je odrediti: Modul elasti¢nosti E i Poasonov koeficijent v

Zadano je: F=135 kN, ¢=50mm, d=32 mm, A¢=0,04mm, Ad=-0,0076 mm
d+Ad

\
E-Ei' ”””” e —— } )

2.4
pocetni oblik _ ﬁnakon deformacije
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ResSenje
Povrsina pocetnog poprecnog preseka je:
_dr_32%m
4
Normalni napon po povrsini popre¢nog preseka je:
N 135-10° N kN
C=—=

=—= =167,86 — =167,86 MPa=16,79 —
A 804,25 mm cm

=804,25 mm?

Poduzna deformacija (dilatacija) je :
gl _004 -0,8-10°
I 0
Poprecna deformacija (poprecna dilatacija) je :
_Ad _-0,0076
T4 32

g =-0,2375-10"°
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Modul elasti¢nosti materijala epruvete je:
c 167,86

E=—=—""""=209,82-10° MPa=209,82 GPa
¢ 0810

Poasonov koeficijent materijala epruvete je:
g  —0,2375-107
V:—AZ—’—%=0,297
€ 0,8-10

Izracunate vrednosti konstanti elasti¢nosti materijala odgovaraju
prosecnim vrednostima za niskougljeni¢ni Celik
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